

Priprava na referendum v Ponikvah

Krajani KS Ponikve se že dalj časa aktivno pripravljajo na izvedbo referenduma za krajevni samoprispevek. Z zbranimi sredstvi nameravajo obnoviti infrastrukturne objekte v kraju, ki so nujno potrebni ali pa so zaradi pomanjkanja sredstev ostali nedokončani.

O referendumu intenzivno razpravljajo vse družbenopolitične organizacije in društva v kraju in so prepričani, da bodo skupaj s krajani izglasovali uvedbo samoprispevka.

N. Mihičanac

Dobrepoljci so za solidarnost

Skupščina KS Videm-Dobrepolje je že na svoji prvi seji v letošnjem letu ugotovila, da brez novega samoprispevka ne bo možno izvesti vseh tistih del, katera si je začrtala v srednjeročnem načrtu.

Sprejet je bil sklep, da se razpiše nov samoprispevek za nadaljno modernizacijo cest, napeljavo telefonov, za popravilo pokopališkega zidu, izgradnjo mrljiških vežic in obnovo stavbe za splošne družbene potrebe v Vidmu.

Kljub delu na polju so v mesecu maju in juniju intenzivno potekali zbori volilcev po vseh naseljih, kjer so krajani sprejeli zastavljeni načrt in istočasno kritično ocenili dosedanje delo KS ter pomanjkljivosti pri dosedanjem delu. Referendum je potekal v nedeljo, 26. junija po vseh naseljih s tajnim glasovanjem. Teden dni pred referendumom je vodstvo KS, s posebnim letakom o važnosti referenduma, obvestilo vse volilce. Še posebej je bil poudarjen pomen referenduma kot sredstva za nadaljnji napredek in njegova solidarnostna vloga. Kljub temu, da imajo Videm, Predstruge in Zdenska vas že vse tiste dobrine, za katere se je razpisoval referendum, je vodstvo KS pozvalo k polnoštevilnemu glasovanju in k solidarnosti.

Uspeh je bil presenetljiv, posebno na Vidmu in v Predstrugah. Krajani teh dveh KS so tako vrnilo zaupanje tistim naseljem, katera so v letu 1975 prav tako polnoštevilno glasovala za modernizacijo cest, pa vse do danes ta načrt še ni izveden.

Izid glasovanja je potrdil tudi zaupanje v vodstvo KS, da bo sposobno izpeljati zastavljeni program v naslednjih petih letih.

Izid glasovanja je bil naslednji:

Od vseh 1747 volilcev jih je za samoprispevek glasovalo 1346 ali 77,05 %, proti jih je bilo 247 ali 14,14 %.

Neveljavnih glasovnic je bilo 19 ali 1,09 % neopravičeno odsotnih 46 ali 2,63 % in upravičeno (JLA, inozemstvo, bolnica) 89 volilcev ali 5,09 %.

Po posameznih naseljih je preglednica glasovanja naslednja:

Kompolje	88,27 %	Bruhanja vas	73,33 %
Podgora	86,05 %	Predstruge	71,93 %
Cesta	83,63 %	Zagorica	66,45 %
Videm-Podgorica	79,89 %	Zdenska vas	63,10 %
Mala vas	79,61 %	Podpeč	55,70 %
Hočevoje	75,23 %		

Prvikrat so glasovali tudi vikendaši, vendar so se glasovanja slabo udeležili, kar je tudi zmanjšalo odstotek pozitivnih glasov v Predstrugah in Hočevoju.

Tomaž Lendero

Srečanje mladih zadrušnikov Nova lokacija smetišča



V nedeljo, 10. 7. 1983 je bilo v Grosupljem srečanje članov aktivov mladih zadrušnikov pri KZ Stična in TZO Grosuplje.

Pomerili so se v košnji s koso, grabljenju, skakanju v vrečah in vlečenju vrvi za moške in ženske. Po hudem boju so tesno zmagali Stičani.

Pomembnejše od samega tekmovanja je bilo prisrčno srečanje mladih obeh aktivov in medsebojna izmenjava delovnih ter življenjskih izkušenj. Po tekmovanju je bilo namreč družabno srečanje na Zavrhu, kjer so si v prijetnem vzdušju izrekli: „Kmalu spet nasvidenje!“

Tone Bučar

Sami plačali asfalt

Asfalt je danes nujno potreben in, če so krajani složni, potem uspeh ne more izostati. Tako so to poletje asfaltirali del ceste pri Zagrađu v krajevni skupnosti Mlačevo. Krajani so vložili več tisoč ur prostovoljnega dela, sodelovali pa so tudi s sredstvi. Na pomoč jim je priskočila še občinska komunalna skupnost, ki jim je za asfaltiranje te krajevne ceste posodila 1,40 miliona din kredita. Denar bodo morali vrniti v enem letu.

Sicer pa so prizadevnim krajanom »komunalci« priskočili na pomoč s posojilom tudi v KS Krka. Tu so posodili 500.000 din za asfaltiranje 50 m regionalne ceste in 700 m krajevne ceste proti Hočevoju.

Krajani razumejo, da komunalna skupnost nima denarja niti za tekoče vzdrževanje cest v občini, kaj šele za novogradnje. Zato pa si pomagajo sami. Njihovemu zgledu bi lahko sledili tudi drugi.

Uspešni mladi zadrušniki iz Stične

Člani AMZ iz Stične so se v mesecu juniju, juliju in avgustu udeležili treh pomembnih tekmovanj oz. srečanj in na vseh so dosegli lepe uspehe.

V juniju so se udeležili tekmovanja koscev in grabljic v Grosuplju, kjer so naši zadrušniki zmagali.

27. julija je bilo tradicionalno srečanje mladih zadrušnikov iz vse Slovenije na Vrnskem, kjer so se udeležili večera kmečke kuhinje in kmečkih iger. V igrah so dosegli tretje mesto, v kmečki kuhinji pa peto mesto.

6. avgusta 1983 je bilo v Zadobravi področno tekmovanje traktoristov-oračev, katerega se je udeležilo osem naših predstavnikov. V konkurenci mladih zadrušnikov so fantje dosegli tretje, šesto, osmo in enajsto mesto, pri dekletih zadrušnicah drugo, četrto in šesto mesto, pri pionirjih pa tretje in šesto mesto.

Tako sta dva naša predstavnika in sicer Ana Zupančič in Toni Glavič zaslužila vstopnica za Republiško tekmovanje oračev v Kranju, ki bo 26. in 27. 8. 1983. Želimo jima veliko uspeha.

Razveseljivo je dejstvo, da se članstvo v aktivu mladih zadrušnikov iz Stične veča, da se mladi bolj zanimajo za kmetijstvo, da se udeležujejo srečanj in tekmovanj in ne nazadnje dosegajo tudi lepe uspehe.

MILENA ROJEC

Arheološko najdišče na Korinjskem hribu

Na Korinjskem hribu se že nekaj časa mudi skupina arheologov, ki raziskujejo novo arheološko najdišče. Najdišče je sicer že dolgo evidentirano, vendar so se ga strokovnjaki resneje lotili šele leta 1982. S sondiranjem terena so odkrili mesto naselbine, ki je očitno utrdba iz dobe tik pred naselitvijo Slovanov. Utrdba je sestavljena iz zgodnjekriščanske cerkve (6. stoletje), katere zid je že zdaj, čeprav še ni v celoti izkopana, jasno viden in dobro ohranjen in petih obrambnih stolpov s čvrstim zidovjem, ki so stoječ na robu strmine s sijajnim razgledom z lahka varovali naselbino pred napadom. Kaže, da stolpi med seboj niso bili povezani z obzidjem. Prebivalci so očitno stanovali v stolpih, ki so bili najbrž - sodeč po temeljih - več nadstropni, okoliški kmetje, ki so se v primeru nevarnosti zatekli v utrdbo, pa so stanovali v zasilnih bivaliških - šotorih in kolibah - kar dokazujejo najdbe, raztresene vsepovsod med stolpi.

Prvi sledovi bivanja segajo v čas okrog leta 1000 pred našim štetjem. V času največjega razcveta rimskega imperija, ko je glavna prometna žila tekla po dolini skozi sedanjo Ivančno gorico, so ti odmaknjeni hribi postali nezanimivi; ponovno pa so postali utrjeni v nemirnih časih velikega preseljevanja ljudstev. Čeprav ni še nikakršnih dokazov, obstoji domneva, da je po tem višavju tekla neka stranska cesta proti Italiji, ki se je izognila Emone. Temu v prid govorijo najdbe iz trdnjave, ki pripadajo različnim ljudstvom iz časov ob propadu zahodnorimskega imperija in so se tod čez valila proti jugu.

Med najbolj zanimivi najdbami so pozlačena bronasta sponka, ki predstavlja ptico v profilu, okrašeno z globoko vrezanimi črtami, oko ptice pa je iz rdečega poldragega kamna almandina, železen obroč pasne spone z okrasom vdelanih srebrnih niti ter redek novič iz časov Justinijana Velikega.

Izkopavanja trdnjave še niso končana, arheologi se bodo tu zadržali še dober del junija. Več najdb kot v sami trdnjavi, s tem pa tudi več podatkov o živ-

ljenju in narodnostni pripadnosti prebivalcev, pričakujejo z grobišča v bližini, ki se ga bodo lotili prihodnje leto. Zdajšnje ugotovitve kažejo, da so bili zadnji prebivalci trdnjave romanizirani staroselci ter da je bila trdnjava po naselitvi Slovanov opuščena.

Izkopavanja je nov dragocen zgodovinski spomenik naše občine, ki bi ga kazalo zavarovati pred vremenom in časom ter ga kot turistično znamenitost vključiti v katero od transverzal, saj je ta del občine za-

nimiv tudi zaradi divje lepote, ki je ni najti ob običajnih prometnih poteh. Čudoviti razgled z vrha hriba, kjer stoje ostanki nekdanje utrdbne, kaže, da so nekdanji prebivalci znali ceniti oboje - varnost in lepoto pokrajine.

Izkopavanja vodi Institut za arheologijo Znanstvenoraziskovalnega centra Slovenske akademije znanosti in umetnosti, vodja ekipe pa je Slavko Ciglenečki.

Vinko Petrič



Bronasta sponka s Korinjskega hriba

NEURJE POVZROČILO ŠKODO

Občino Grosuplje je 10., 12., 24. julija zajelo neurje s točo. 10. in 12. je prizadelo poljščine v naseljih: Male vrhe, Oslica, Muljava, Bojanji vrh, Malo in Veliko Črnelo, Spodnja Draga, Korinj, Artiča vas, Male in Velike Pece ter Dob. Najbolj je prizadeta koruza (20 do 40 %) na 65 ha, krompir na 40 ha, pesa na 21 ha, travinje na 220 ha. Skupna cena škode: 2,15 milijona dinarjev.

27. julija je divjalo neurje v Spodnji Slivnici, Podtaboru, Lučah, Žalni, Veliki Ioki, Malih vrhov, Oslici, Muljavi, Rdečem kalu, Dobu, Temenici, Selu, Lučarjevem kalu, Petrušnji vasi, Sentvidu, Sentpavlu, Malih Češnjicah, Radohovi vasi in Grosupljem, kjer je padajoče drevo poškodovalo ulično razsvetljavo. Na gospodarskih in drugih objektih je bilo za okoli 2 milijona din škode.

GRADNJA DOMA STAREJŠIH OBČANOV

IŠČEMO KADRE



Dom, ki ga gradimo, bo zagotavljal 127 starejšim občanom nastanitev, zdravstveno nego, razvedrilo in delo, primerno zmoglostim in nagnenjem.

Nekaj nepredvidenih težav je pri gradnji, vendar je večina del izvedena v načrtovanih rokih. Tako bo dom pričel poslovati v januarju 1984.

Za prijetno življenje v domu bo skrbelo 40 delavcev: kuharjev, pomožnih kuharjev, peric, likarica, šivilja, vzdrževalec-kurjač, medicinske sestre, delovni terapevt, fizioterapevt, negovalke in računovodski delavci.

O zaposlitvah se bomo dogovarjali v oktobru tega leta. Informacije bo dajala Samoupravna skupnost za zaposlovanje Grosuplje, Adamičeva 3.

Občani, ki so v drugih domovih in žele zopet bivati na Grosupljem, naj to sporoče Centru za socialno delo Grosuplje.